

# 湖北省民政厅举办学习习近平总书记关于民政工作的重要论述交流大会暨第七期民政讲堂

12月8日,湖北省民政厅举办学习习近平总书记关于民政工作的重要论述交流大会暨第七期民政讲堂,组织党员干部交流学习体会,进一步掀起学习贯彻习近平总书记重要论述的热潮,不断将学习成效转化为推动全省民政事业高质量发展的动力和实践。厅党组书记杨泽发主持会议并讲话,厅长李丽,厅党组成员、副厅长刘四海、毕道丽出席会议。

会议指出,习近平总书记关于民政工作的重要论述,是党的创新理论在民政领域的具体体现,是习近平新时代中国特色社会主义思想的民政篇。厅直系统各级党组织和党员干部要切实提高政治站位,深刻认识学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述的重大意义,以更高的思想自觉、政治自觉和行动自觉,持续推动学习贯彻习近平总书记重要论述走深走实。

会议强调,要全面领会习近

平总书记关于民政工作的重要论述的丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求,深刻领悟新时代民政工作的政治属性,更加自觉地党争取民心、巩固党的执政根基的高度审视民政工作,不断提升做好新时代民政工作的政治责任感、时代使命感和现实紧迫感。

会议要求,要深刻感悟习近平总书记重要论述的思想伟力,奋力开创湖北民政事业新局面。一是围绕中心大局,切实履行民政职能职责。要着眼兜准兜牢兜好基本民生保障底线,着力解决困难群众急难愁盼问题,不断提高基本民生保障水平;要深入实施积极应对人口老龄化国家战略,统筹推进养老服务事业和产业协同发展;要积极提升民政领域相关社会治理和公共服务水平,不断提升民政服务质量。二是坚持改革创新,着力破解民政发展难题。聚焦民政重点领域和关键环节,持续推进养老服务综合



改革;要聚力做好殡葬改革综合试点,全面推广成熟的殡葬改革模式,巩固和拓展殡葬服务领域突出问题治理成果,建立殡葬新业态、新秩序;要深化“放管服”改革,持续为相关社会组织、各类市场主体参与民政事业发展创造更好的环境;努力依靠改革创新打

开工作新局面。三是推进全面从严治党,为民政事业发展保驾护航。切实增强党的自我革命永远在路上的政治自觉,持之以恒推进全面从严治党,维护好“民政为民、民政爱民”的良好形象。

会上,厅政策法规处、社会组织管理处、社会救助处(办)、

社会事务处、省康复辅具中心5名党员干部代表结合个人工作和思想实际,交流了学习习近平总书记关于民政工作的重要论述心得体会。厅机关全体党员干部及所属事业单位班子成员、厅管社会组织党员代表参加了会议。

(据湖北省民政厅)

## 福建省民政厅党组召开理论学习中心组学习(扩大)会议

12月4日,福建省民政厅党组召开理论学习中心组学习(扩大)会议,学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,围绕习近平总书记关于民政工作的重要论述进行第二次专题学习研讨,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在全省民政系统落地生根、见行见效。厅党组书记、厅长程强主持会议并讲话,省直机关工委二级调研员李向阳莅会指导。

会议指出,要牢牢把握党的全面领导的根本要求,坚定民政工作政治方向。把党的领导贯穿到福建民政工作的全过程、各方面,健全完善学习贯彻党中央决策部署和习近平总书记重要讲话重要指示精神批示精神工作机制,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要牢牢把握以人民为中心的初心使命,擦亮为民爱民鲜明底色。落实好民政部深入学习习近平总书记关于民政工作的重要论述专题读书班相关要求,坚持以人民为中心的发展思想,健全分层分类的社会救助体系,兜住兜准兜好民生底线;打造“居家有服务、兜底有保障、普惠有机制、

市场有选择”的幸福养老新格局;加大困境儿童、残疾人、生活无着流浪乞讨人员等特殊群体关爱力度,增进民生福祉,提高人民生活品质,确保共同富裕路上“一个都不能少”。

会议强调,要牢牢把握改革创新的科学方法,坚持守正创新担当作为。以“功成不必在我”“功成必定有我”的境界和担当,坚持全面深化民政改革,守正创新推进“福见康养”温暖救助“近邻服务”乐善奉行“福蕾行动”阳光“1+1”“山海海誓”福地有福”等福建民政特色工作,在奋力谱写中国式现代化福建篇章中彰显民政新担当、新作为。

会议要求,要牢牢把握“四下基层”的实践要求,持续推动为民解忧办实事。大力传承弘

扬优良传统,深刻把握“四下基层”的精神实质和实践要求,将其作为深入推进第二批主题教育的重要抓手,组织开展民政工作进城乡社区、进服务机构、进社会组织、进服务对象等“四进”行动,深入一线问需于民、问计于民,着力解决民政民生领域群众“急难愁盼”问题,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会上,厅二级巡视员彭华,2名处室负责同志和青年理论学习小组代表交流了心得体会。厅党组成员,二级巡视员,驻厅纪检监察组常务副组长,厅机关处室和在榕厅属单位主要负责人,青年理论学习小组代表参加会议。

(据福建省民政厅)



## 云南省丽水市民政局召开主题教育专题党课暨交流分享会

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,不断夯实党员干部廉洁从政的思想道德基础与拒腐防变的思想道德防线,日前,云南省丽水市民政局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课暨交流分享会,局机关及局属单位全体干部职工参加。

市民政局党组成员、副局长李信华以“慎始、慎独、慎微、慎友,警惕‘由风及腐’”为主题,结合日常工作经验与大量真实案例,从“四种表象”“十种歪风”阐述了年轻干部违纪违法行为的特征,从“五大矛盾”分析了年轻干部违纪违法的主要原因,并要求全体党员干部职工守好初始关、把好内心关、把好小事关、把好交友关。

市民政局党组书记徐丽勇

作总结讲话,强调主题教育正处于纵深推进的关键阶段,又正值全局系统“双百”行动的“百米冲刺”阶段,必须要拧紧发条、持续用力,做到“拼搏一个月,夺取全年红”。同时提出三点要求,一是全力以赴,形成夺冠状态,要紧盯年底考核目标任务,对标对表、查漏补缺,想方设法、结果为王,以决战决胜的姿态奋力实现争先进位;二是系统总结,谋好创新之路,要加快调研成果转化,进一步总结工作亮点、经验做法,系统谋划明年工作思路;三是保持定力,发扬斗争精神,要做好“对外斗争”与“对内斗争”,以党的创新理论凝心铸魂,保持变革重塑的方向不动摇。

会上还安排了工作经验的交流分享,以及新入职干部的交流分享。(据丽水市民政局)